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Hivatalos
s magánhirdetésok 

ár szabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő.ár­

engedmény.

1 polyHtíj })<).>. díH'embef ilió

3ézus születése.
Clzon időbért, műsoron szüleiéit a Gyér- 

melt ßeilebiemben 3úda nemzetségének 
városában, elmérte az Ar Angyala a 
pásztorokhoz, a Itilt a mezőn bálnáit vala 
cjtszalta az Ö nyájul; melleit.

üs a pásztorolt nagy félelemmel meg
félemlénelt.

Ss monda az Angyal néltilt : J\Ie fél jó­
iéit, mert Íme nagy örömet Igircíetolt nélttelt-

DKegsziiletett ez világnalt megváltója, 
az [-Ír Krisztus, Dávid városában ; mén­
jeiéit és íalálíolt egy ltis gyennclieí bepó­
lyázva feltűnni a jászolban.

Os hirtelenséggel jelenéneit u mennyei 
seregeit és ezt modjál; vala :

Dicsőség Ssfennelt a magasságban és 
a földön békesség a jóaltaratu embereltnelt

ÍKiltor pedig az Angyaléit visszamentéit 
volna a mennyégbe, a pásztoréit mondánalt 
egymásnak : DRenjitnl; el mind ßetl;le- 
hombe.

Ohncnénclt azért sietséggel és megta­
láltál- DK ári át és Söisefet és a !;is Gyer- 
meltet, a Iti a jászolban feltüszön vala.

Ss imádált öltét, és odatevélt melléje az 
ö ajándékait, melyeket néki hazának.

Ada pedig az öreg pásztor fejér bá- 
ránybőröcskét, mely puhára vala ványolva.

A bojtárok pedig adánalt tejet, vajat, 
túrót, gomolyát és sajtot.

Ámde a le,;ki ebbil; bojtárnak nem vala 
semmije, a mit adhatna, elővevé azért az 
ő furulyáját, és a jászol fölött halkan 
elfiijá a legszebb nótát, a mit tud vala, 
hogy ő is tisztességet tenne Krisztusnál;.

A Gyermek pedig mosolyga álmában 
és fenyességes lön az 0 ábrázata.

A pásztorok pedig hazatérének, dicső­
it ven és dicsérvén az 3síent mindazok 
felől, melyeket hallottal; és láttál;- . .

Karácsonyra.
— december 23.

A világ valamennyi keresztény sar­
kában ünnepük holnapután a meg­
váltó születése napjának 1905-ik év­
fordulóját.

Profán kézzel nem merjük, nem 
akarjuk bolygatni a keresztény mítosz 
azt a szent misztériumát, hogy isten 
fia volt. És mégis nagyobb fenség 
fényessége ragyogja körül alakját, ha 
mint embert tekintjük, mint a legna­
gyobb embert azok között, a kiket

valaha édes anyatej nevelt, föld háta 
magán hordozott.

Született és meghalt. És e két határ 
között szenvedett végtelenül. Osztozott 
velünk szánandó teremtésekkel ebben 
a gyarló földi halandók számára te­
remtett szomorú végzetben.

Sorsa lett az, a mi mindazoké, akik 
vakmerő kézzel akarnak világosságot 
szórni a sötétségben tévelygő elemek 
közé. Szabadó .hős volt, elbuktatták 
azok, a kik még nem voltak megérve 
a szabadságra.

Megkövezték, megpökdösték a fari­
zeusok, Írástudók, elárulták, eladták 
a Judások, megfeszítették a Pilátusok.

Álom közt, barmok leheleté által 
melegítve született az emberiség meg­
váltója, a ki minden földi hatalom 
leghegyébe illett volna. Nagy szive 
volt. Karjait s/eretettel nyújtotta ki az 

- egész világ felé, és ölelő karjai végre 
is nem karolhattak át egyebet hideg, 
fájdalmas keresztje fájánál.

Káprázatos elme volt, hivatva arra, 
hogy egy rabigában sinlődő egész vi-

Karácsonyi történetek,
Irta : Nugyné JXayy lűvzwi.

I.
A karácsonyfa.

Vagy hat éve Munkácsra utaztam, s 
meg nem néztem a vasúti menetrendet, 
éjjel mintegy három óra hosszat kellett 
várnom Bátyúba.

11a valaki utazott már Munkács felé, s 
várakoznia kellett ezen állomáson három 
óra hosszat, akkor lehet csakis fogalma 
arról, mily végtelen unalmas,mily örökké­
valóság éjjel itt az a három óra.

Rettenetesen el voltam keseredve ! Ki­
hozattam a vadszőlővel befutott perronra 
egy széket egy sarokba, leültem és vár­
tam valamit, do hogy mit, azt nem tud­
tam magam sem.

Nehány perc múlva jött egy vonat, mely 
igen sok munkást hozott. Teljes életemben 
szerettem az embereket tanulmányozni, s 
éppen szerencsémre közel hozzám, egy 
csapat munkás olyan lengyel forma, tele­
pedett le a földre.

Remek szép nyári éj volt máskülönben, 
de azért vissza vágytam mégis az ón jó 
kis bagolyváramba, kicsike meleg fész­
kemben milyen jó lett volna aludni.

Megelőzőleg amint a munkások kiszáll­
tak, egy fiatal, de szegényesen öltözött 
ember kötötte le figyelmemet. Arca meg­
nyit It sápadt volt, ruhája rongyos, s mégis 
volt benne valami a mi a közönséges csa­
vargóktól megkülönböztette.

Eleinte csak lengyelül beszéltek, s nem 
értettem, de később ez a fiatal ember, leg­

nagyobb bámulatomra, rendre utasította 
őket. „ Magyar földön fok (isztok most, ma­
gyar k myerot esztek, most beszéljetek 
magyarul, azt akarom és parancsolom.u

Az emberek mintegy parancsszóra, azon­
nal magyarul beszéltek és pedig megle­
hetős kiejtéssel.

Egyideig a munkáról, a következő ara­
tásról beszéltek s végtére elhatározták, 
hogy külön-külön mondanak el egy-egy 
történetet.

Igen, de ki fogja elkezdeni. Egyhangú­
lag „Zoltán urra“ szavaztak, (a szóban 
levő fiatal ember) Igen, kell hogy Zoltán 
úrral is beszéltessünk már el egy vele 
megtörtént esetet; hiszen még ő egyet 
sem mondott. Az igaz a, mondták a leg- S 
idősebbek, most nem bújik ki, mint más­
kor tette, most van elég idő, ha olyan 
hosszú az ő esete.

A szegény fiatal ember még szabadko­
zott egy kissé s mégis csak elkezdte.

—- Az én• esetem szomorú, minek akar­
játok tudni, de ha annyira érdekel, jó 
emberek, hát elmondom, ide figyeljetek.

Mint az idősebbek is közületek még 
emlékeznek, boldogult atyám csendőr­
parancsnok volt Lengyelország határszélén. 
Mikor négy éves voltam, anyám egy pici, 
két órás testvérkémmel egyszerre meghalt. 
Egy jó dajkám, egy vén szakácsnőnk volt, 
ezek neveltek, de soha sem volt semmi 
bajom. Atyám katonásan szigorú ember 
volt, de ő is szeretett. Szóval nem mond­
hatnám, hogy nagyon nélkülöztem az 
anyai szere tetet, mert hiszen mindenki 
becézett szeretett, de nem voltam azért 
elkényeztetve s jó, igen jó szivem volt.

Ot éves voltam, közeledett a karácsony, 
atyám házához az erdőből egy igen sze­
gény favágó járt, kinek ugyanilyen 5 éves 
fiacskája, eljött vele fát vágni. Igen nagy 
örömem volt, hogy van kivel játszani, 
azonnal behívtam, s elkezdtem neki be­
szólni a karácsonyfáról.

Egyszer azt kérdi a kis fin : „Zoltánka, 
honnan jön a karácsonyfa-R Nekem Pis­
inké a meghalt kicsi testvérkém küldi, 
mert ő mint angyalka az égben van és a 
karácsonyfát az angyalkák küldik. A gyer­
mek száj tiltva figyelt minden szóra, egy 
ideig maga elő nézve gondolkodott, aztán 
azt kérdezte : „Zoltánka, nekem még soha 
nem volt karácsonyfám, mert nem halt 
meg kis testvérkém, ha meghal egy, ugye 
lesz karácsonyfa ?“ Igen, mondám erős 
meggyőződéssel a gyermeknek, elmegy a 
baba az angyalokhoz, ős olyan szépet küld 
neked is, mint nekem szokott.

A favágó kis háza" mélyen az erdőben 
voll. Igen nagy nyomorúság ütött benne 
azóta tanyát, mióta az asszony elbetegose- 
dett. Különösen meg sok is volt a gyer­
mek, hat gyermeke volt, mind egészséges 
jó étvágyú gyermekek, a hetedik egy sa­
rokban, nyomorúságos fekhelyen feküdt, 
hol az egyik, hol a másik gyermek cibálta 
szegénykét, ha éhes volt és sirt. Egy he­
tes volt. Két nappal a leirt események, 
illetve a kis fiúval történt párbeszéd után, 
sietve jött atyámhoz egy felszólítás hiva­
talból, hogy menjen az erdőben levő fa­
vágó lakására, mert megfojtotta az asz- 
szony csecsemő gyermekét.

Éppen karácsony szombatja volt, egy 
pár óra múlva kigyultak a szent kant
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lágot felszabadítson jármaiból. És 
szédítő hatalommal a szemöldökében 
milliók sorsával a kezében, a buta 
tömeg vigyorgó röheje közt, mint sze­
gény ember csuklóit össze a szomorú 
Golgotán.

Elbukott, meghalt, mint egy meg­
rázó sorstragédia fenséges hőse. Tanai 
végrendeletül maradtak hátra. Azt 
mondják, vannak apostolai is, a kik 
tanait, a szeretet, a világosság áldá­
sait hamisítatlanul terjeszteni vannak 
hivatva köztünk szegény együgyüek 
közt . . .

Eh, a szeretet, a béke áldásainak 
emlékére van a karácsony szentelve. 
A legnagyobb szív, mely valaha em­
beri testben dobogott, a legnagyobb 
elme, mely a világon valaha fényes- 
kedett, gyönyörű tárgya ennek a szép 
ünnepnek.

Boruljunk le az Isten fia, a legna­
gyobb ember előtt, és kegyeletünkbe 
ne hullasson keserű csöppet az, hogy 
ha a megváltó a valóságban ma újra 
születnék, nagy szive és az emberek 
újra csak eljuttatnák végzetéhez: a 
fájdalmas Golgotára . . .

Ipolyság, december Jő.
TTj niofí’.vosi« ysi. A Soltész István dr. 

lemondása folytán megüresedett litvui megyebi­
zottsági tagsági helyre Lamia tier Béla dr. tb. fő­
jegyzőt választották meg.

Kristóffá és a vármegye Kristóffy 
József belügyi ügyvivő távirati utasítására 
Czobor László vármegyénk alispánja e hó 
18-án terjesztette föl a belügyi ügyvivőhöz 
azé hó 7-iki közgyűlésnek jegyzőkönyvét, 
melyben a törvényhatóság Szabó Mihály 
főispánnal szemben a teljes ellenállást 
mondja ki.

csonyfa gyertyái, mikor a szegény favágó 
feleségét négy csendőr szurony között ko­
csin vitték el az ablak alatt, a kis gyer­
mekei még követték egy darabig, aztán 
visszamentek ismét — sírva —- szegény 
gyermekek 1 Ott haladtak el az ablak alatt, 
mire vissza jöttek, jókora kalácsot, süte­
ményt, sültet, sonkát és édességet össze­
pakolt szegény jó dajkám nekik, és el­
vitték.

Mindenkit meglepett az asszony kegyet­
lensége. Sokan sajnálták, de legtöbb nyíre 
átkozták az asszonyok és mint gyilkost 
emlegették, pedig mindig jó lelkű, szolid, 
becsületes asszonynak ismerte mindenki.

Elmúlt egy év. Az asszonyt életfogytig­
lani légy házra ítélték.

Az Ítélet jogerős lévén, cl is vitték 
Márianosztrára.

Éppen ismét karácsony hete volt. A 
szegény favágó fát vágott a kamarában, s 
ismét elhozta a Pista gyereket.

Behívtam a szobába játszani s ismét 
beszéltem neki a karácsonyfáról, gondolva

A T A R S A S A G.
KARÁCSONYESTÉN.

(Dialóg.)
Irta: Leánder.

Személyek: Férj, Feleség■ — Színhely: kck selyem­
mel bútorozott hálószoba.

Feleség: (kissé hanyagul összegombolt pongyolá­
ban egy székben ringatózva szórakozottan olvas. Az 
órára néz, felugrik, s idegesen eldobja a könyvet) 
Kilenc óra! . . . Már ismét elmarad... karácsony­
estén I ... Ez már csakugyan türhetlen! . . (izga­
tottan jár fel s alá.)

Férj I betoppan. Arca pirosra fújva a széltől, ba­
juszán olvadt jégcsapok): Milyen idő ! . . . . csak­
nem megfagy az ember (feleségét megcsókolja.)

Feleség (szótlanul tartja oda homlokát).
Férj (meglepetve : Mi ez ? ismét harag ? . . .
Feleség (közömbösen): Ah, dehogy ! . . . Miért 

lennék haragos? éppenséggel semmi okom rá! 
(gúnyosan) Sőt ellenkezőleg . . . örülök .... hi­
szen ma el sem késtél . . .

Férj (az órára néz, bünbánólag): Bizony kilenc 
óra. Kissé elkéstem, de ne duzzogj. Inkább meg­
ígérem, hogy nem történik többé.

Feleség (nyelvcsen): Arra már nem adok semmit. 
De én gondoskodtam róla, hogy többé elő ne for­
duljon.

Férj (meglepetve): Hogyan?
Feleség: Karácsonyi ajándékul egy kis gépezetet 

fogsz tőlem kapni, mely, a mint dolgodat elvégezted, 
kelepelni kezd, és nem ereszt dőzscimboráid közé.

Férj (felpattanva) Dőzscimboráim ? . . Hát vannak 
nekem azok ? Vagy még gyanúba fogsz, hogy nők 
társaságában töltöm el azt az időt, melyben nem 
vagyok oldaladon? Képzelsz magadnak sziréneket, 
kiknek lángjában elperzselődik az egyéniségem ? . . 
Hát nem hiszel szerelmemben ?

Feleség (idegesen): Eh, bánom is én a te szerel­
medet !

Férj meghökkenve, aztán dühösen): Nem bánod? 
Ah, hát igy vagyunk ? Természetes! Most már tisz­
tán látok! . . Meguntál, s most asszonyi furfangod- 
dal úgy akarsz szint adui a dolognak, hogy én un­
talak meg Persze! . . . ilyen kígyók vagytok . . . 
Szelíd, kedves, odaadó, a inig leány s ha asszony- 
nyá válik, megmutatja a macskaidegeit . . . okos és 
ravasz, . . Léha udvarlók közt clever, kacér, otthon 
unalmas, duzzogó, perlekedő. A férjet úgy tekinti, mint 
palástnak való szükséges rosszat . . .

Feleség (ingerkedve): Nono! . . .
Férj (még dühösebben): Még ingerkedik ? . . . 

Csak rajta! . . . Nem fogok puhán engedni! . . . 
Nem vagyok pipogya, ujjra csavarható férj, nem va­
gyok viaszbáb! . . .

hogy mily nagy örömöt fogok neki sze­
rezni. Legnagyobb meglepetésemre, a 
gyermek oda sem figyelt, sőt kereken ki­
mondta, hogy nekem többet soha nem 
hisz.

Meghotránkozva kérdeztem miért
a kis fin, 

, hu mog fog
halni egy kis testvérem, majd küld kará­
csonyfát, most meghalt és még sem kül­
dött. Lássa, hogy mégis csak hazudott 
maga !

Atyám, ki a másik szobában a fegyve­
rét tisztogatta, figyelmes lett a gyermek 
beszédére, s szépen csittitg.itta a siró 
gyermeket, megkérdezte, miért és hogy 
halt meg a kicsi testvérkéje ?

A gyermek letörölve könnyeit, értelmes 
nagy szemeit atyámra függesztette és el­
kezdte: Hát bizony úgy halt meg a kis 
Mariska, hogy én elküldtem karácsony­
fáért és nem hozott.

Hogy küIdted el gyermekem,kérdi atyám? 
1 lát anyuka mindig mondta, ne tegyetek

Feleség (gúnyosan) : I oh 1
Férj (kimerültén egy székbe dőlve, magában mor­

mog) : Hogy a boldog házasság paradicsom ? Hát 
létezik boldog házasság ? . . . Dehogy . . . Nem 
paradicsom; pokol. Valóságos pokol . . . Bizonyos, 
hogy akkor tettem a legnagyobb bolondot életem­
ben, mikor megházasodtam.

Feleség (ingerkedve): No, ezt én is mondhatom.
(Tíz percnyi szünet. A férj dühösen szuszog.)
Feleség (felkel, s mosolyogva közeledik férjéhez): 

Nos, kidühöngted már magad ? (megsimogatja fejét.)
Férj (erősen tartja magát).
Feleség iférjét bubázva): Lásd, csak azt akartam 

éreztetni veled, hogy mint esik az, ha olyas valaki 
haragít fel, a kit szeretünk, és most légy okos, és 
ne duzzogj. Ma szent karácsony estéjén meglepetés 
vár reád . . .

Férj (dünyögve): Rám ?
Feleség (csintalanul): Rám is, rád is — mind­

kettőnkre . . .
Férj (fitymálva): Képzelem, hogy mi lehet.
Feleség (titkolózva): Nem képzelheted, ép azért 

jer velem. (Kezét nyujta)
Férj (felkel és kelletlenül cammog felesége után a 

másik szobiba. Az ajtóban meglepetten megáll. A 
szoba közepén karácsonyfa áll, melynek egyik feléje 
néző ágáról kis bölcső csiigg alá. — Hebegve): 
Bölcső ? . . mit jelent ez ? . . .

Feleség tárcát pirulva férje keblére 
hogy — szükségünk lesz rá . . .

Férj (nejére néz. Szeméből az édes 
és öröm sugarai ragyognak elő. Átöleli 
szán, boldogan.)

rejti) : Azt

meglepetés 
nejét hosz-

— december 22.
Hazajönnek a diákok.

I.
Az este bontogatja szárnyát. . . A sötétség ráfekszik 

a világra, s a zakatoló vonat ablakából csak az el­
suhanó fénypontok: a lámpák láthatók.

Jönnek haza a gyermekek. Ünnep lesz, karácsony 
napja közeledik. — Mindegyiket várják: ölelő anya, 
szerető apa és kiváncsi testvérkék. . .

Ah, a vont fütyül. Már messziről látszik a városka • 
a sok lámpáról ismerni rá. Néni elyik fiú keresi á 
„mi házunkat“ és ujongva mutatja a többinek, ha 
ráakad. . .

II.
A váróterem szokatlanul élénk. Szinte pezseg 

az élettől. Komoly urak, gyöngéd nézésű asszonyok, 
sőt csintalan gyermekek is kijöttek a hidegben. 
Hogyne I a „fiunk“ jön, a „fiunk", a kinek már 
napok óta takargatja anyja a legjobb falatot, a mi 
az ö kedvenc étele. . .

u kis babára valamit, mert megful, meg­
hal a kis Mariska.

L’gy örültem, mikor a mama ezt mondta, 
de Mariska nem halt meg. Heggel elmen­
tek játszani a többiek, én rátettem egy kis 
párnát Mariskának az arczára, Mariska 
nieglült, meghalt, elment az angyalokhoz, 
és még sem küldött karácsonyfát.

Eu most haragszom Zoltánkára is, mert 
bolonddá tett es Mariskára, meg a mamára 
is, mert ők meg itt hagytak.

Atyám egy ideig mint egy megkövültén 
állt, én is mint hat éves gyermek olyan 
különösen éreztem magamat, olyan szo­
morú, olyan beteggé tett a gyermek val­
lomása, mintha összeszoritották volna a 
torkomat, atyám reám, én atyámra néztem.

Végre atyám törte meg a csendet. 11óz­
zam fordulva inondá: „Szegény ártatlan 
bűnösöm.“ Aztán elment, de azóta folyton 
hallom, most is, mindig mintha mindenütt 
e szavak volnának leírva. Olyan szeren­
csétlen, olyan boldogtalan vagyok azóta 
mindig.

Kmell « thrátfNH ée * testeólyt, mrgurtlii- 
teli a köhögést, váladékot, éjjeli Izzidáit.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. fofiuenza
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
ttHocfie errUrfi CAomaffoláit.

F. HofTmanu-Ldi Bloche A Ce. Itasd (Stájc).

T)
Kapható ervosi rendeletre * (yó<r*irrtirik> 

San. — Ára Ovegenklnt 4.— korona
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Egy sarokban nagyobbacska leánykák dugják össze 
fejeiket. Beszélgetnek, nevetgélnek, mint a gondat­
lan madárkák; és e vig beszéd mögött az az égető 
kérdés, vájjon hazajön-e „ö“ is?!

111.
A vonat megjött. Éles füttyére sietve mennek a 

perronra a marnák, affektált nyugalommal a papák 
és a gyermekek ?... azok nincsenek sehol, régen, 
kifutottak; s először ezeket szedik számba az ag­
gódó szülék. . .

A leánykákat nem találni, mert ők a homályban a, 
bokor mögül nézik éles szemeikkel a várvavárt 
„ő“-t.. . Ezeknek csupán ürügy a testvéri szeretet 
Először dobogó szívvel, aggódó lélekkel körülnéz­
nek, és midőn meggyőződtek arról, hogy megérkezett, 
kit várnak, és mikor arcuk majd kicsattan a beléfu- 
tott vértől, boldog zavarukban csak akor sietnek a 
a testvért üdvözölni. . .

IV.
Az állomás elcsendesedik és öreg este lesz. El­

fekszik minden, hogy a legszebb, legmagasztosabb 
ünnep előnapjára deriis kedvvel ébredjen a világ.

I Nekrológ. |
w61^m

Esztergomból írják, hogy Szabó Mi­
hály hon ti megyetónóköt saját szülő 
vármegyéje Esztergom vármegye teg­
napi közgyűlésében következő határo­
zattal búcsúztatta el :

Esztergom vármegye törvényha­
tósági bizottsága B. Szabó Mihály 
vármegyei főjegyzőnek ezen állagáról 
való lemondását tudomásul veszi és 
elfogadja, — egyben pedig mély saj- 
nalatanak ad kifejezést ^ fölött, hogy 
hazafias és a inul than az országnak 
példát adó tisztikarának akadhatott 
olyan lógja, a ki a nemzet alkot- 
mányvédö küzdelmének célját és 
igazi jelentőségét fel nem ismerve, 
az alkotmányellenes kormánynak a nem­
zeti ellenállás letörésére irányuló mun­
kájában segítő társává és eszközévé 
szegődött. A törvényhatósági bizottság 
ezt a hazafiatlan vállalkozást oh/ sú­
lyos beszámítás alá eső megtévelyedésnek 
és ballépésnek tekinti, mely mellett a 
volt főjegyzőnek a vármegye szol­
gálataiban esetleg szerezhetett érde­
mei teljesen eltörpülnek és a jelzett

Hon T I

okból való távozása alkalmával mél - 
lá'iyló megemlítésre nem számíthat­
nak. -- A törvényhatóság ez n ha­
tározatáról a vármegye törvény ható- 
síig bizottságának tagjait, Bessenyői 
Sz.iho Mihály volt főjegyző és kine­
vezett ntegyefőnök urat értesíti és 
ugyancsak ezen határozatot Ilont- 
vármegye, Selniec- és Bélabánya sz­
ít ír. városok törvényhatóságainak ha­
zafias közönségével tudomás vétel vé­
gett közölni rendeli.

Berchtold gróf kudarca.
Berehthold Arthur gróf kinevezett főis­

pán hirdetett installáló közgyűlésre tegnap 
szerdán érkezett Balassagyarmatra. Mert 
fiuk kert nem kapott, a vasúti állomásról 
gyaloy ment be a városba kezeiben töltött re­
volverrel. A bevonuló főispán körül kétszáz 
szuronyos csendőr alkotott négyszöget. 
Ilyen fedezett mellett jutott be Nógrád- 
megye főispánja a székhelyére.

Smn enni, sem inni nem kapott, egy 
csendőr nagy nehezen szerzett két hato­
sért fát, hogy meg ne fagyjon.

Az éjszaka folyamán Berehthold Arthur 
gróf magához hivatta Faludi Bélát az ál- 
lamépitészeti hivatal főnökét és sokáig ka- 
paeitálta, hogy jelenjék meg a ma délelőtti 
installáción és funkcionáljon az eskütétel­
nél és eget-földet Ígért Faludinak. Faludi 
azonban kijelentette, hogy semmi áron 
sem jelenik meg a beiktatáson.

Csütörtökön izgalmas napra virradt Ba­
lassagyarmat, városa. A házakra fekete lo­
bogókat tűztek ki, az utcák olyan képet 
nyújtottak, mintha a város ostromállapot­
ban volna. Katonaság és huszárság tar­
totta megszállva az egész várost.

A losonci do-ős bakák 4 százada, a gyön­
gyösi 15-ös huszárok két, százada és 200 
csendőr ügyelt a rendre. A huszárok el­
zárták a Madáeh-utcát, a gyalogság pedig 
a megyeház előtti teret szállotta meg. A 
megyeházat a csendőrség foglalta el. Az

útvonalon minden lépésre két-két csendőr 
jutott.

Az utcán kora reggel különböző felhívá­
sokat osztogattak. Az egyik felhíváson a 
betörök köszönetét mondanak Berchtold grófnak, 
hogy Felsömagyar országról összevonta az összes 
esendörséget s iyy szabad kezet adott a betö­
rőknek, Siessen Berehthold is rabolni, mert 
Kristóffy nem sokáig uralkodik már.

A vármegyeházával szemben kitömött ró­
kát húztak egy fára. Alatta a Berchtold Ar­
thur gróf neve és a következő megjegyzés:

— Hódoló küldöttség a megyefönőkhöz!
Csak Csuppay Ferenc kir. aliigyész ér­

kezett a megyeházára abból a célból, hogy 
utasításokat adjon a csendőrségnek. Csup- 
payt becsmérlő szavakkal, gyalázó kifeje­
zésekkel fogadták. Pontban 10 órakor 
megjelentek a vármegyeházán Balás föis- 
páni titkár és Oroszlányi felfüggesztett 
várnagy, hogy a közgyűlési termet meg­
nyissák. A termet Oroszlányi várnagy nyi­
totta ki. A főispán ezalatt diszmagyarban 
a főispáni hivatalos helyiségben várakozott 
arra a pillanatra, amikor az eskütétel le­
tevésére behívják a közgyűlési terembe.

Hossza percek múltak el, de a közgyűlési 
teremben senki sem jelent meg. A főispán a 
titkára és a várnagy társaságában türel­
metlenül várta, hogy letehesse az esküt. 
A rendőrtisztek azonban percenként je­
lentették, hogy a hideg, lefüggönyözött 
óriási közgyűlési terem üres. Senki sem 
jön, nincs a ki asszisztáljon az installá­
ciónál.

Fél óráig várakozott a főispán hivata­
los helyiségében arra, hogy hátha akad 
valaki, aki részt óhajt venni r beiktatási 
aktusnál, miután azonban fél óra leforgása 
alatt senki sem jelentkezett, Oroszlányi 
várnagy az üres közgyűlési terembe 
lépett, a hol az üres falak előtt, csupán 
az újságírók jelenlétében kijelentette, hogy 
az installál'.űós közgyűlésen sem megyei tiszt­
viselő, sem bizottsági tag nem jelenvén meg, 
a főispán elhalasztja eskütételét.

A megyebizottsági tagok a főispáni es­
kütétel elhalasztásának hírére berohantak

De ne higyjétek, hogy már vége ennek 
a szerencsétlen históriának.

Atyám azonnal elutazott, hogy a rab 
asszonyt szabadlábra helyezzék, haza is 
hozták, de milyen szerencsétlenség ! Lehet, 
hogy valaki elmondott neki mindent, azt 
nem tudom, de ismét arra jöttek haza az 
asszonynyal az ablak alatt, a kis Pistával 
kint játszottunk az ablak, illetve a kapu 
előtt. A szegény asszony mikor meglátta 
a gyermeket, lehajolt hozzá, vám nézett s 
egy éles sikoltással a földre esett, éppen 
a lábainkhoz és meghalt.

Mindenütt kísért e tekintet. Leltet, 
hogy nem tudott semmit, ki is mondott 
volna cl neki mindent, mikor csak atyám 
tudta, de én nekem akkor is, most is úgy 
tűnik fel, mintha szemrehányó«, gyűlölet s 
egy ártatlan szenvedő végső pillantása volna.

Igen, az volt. Érzem, tudom, hogy én 
egy ártatlan nagy bűnös vagyok. Atyám 
tiz éve meghalt. Húszezer forintnyi vagyo­
nomat két év alatt elköltöttem, letettem 
az érettségi vizsgát abban az évben, mi­
kor atyám meghalt. Azóta tudjátok, hogy 
csavargó vagyok, keresem a jótékony ha­
lait, de soká jön, olyan Szerencsei len N a­
gyok. Olyan jó volna meghalni. Egy na­
gyot sóhajtott, szemeiből patakokban folyt 
a könnye, úgy sajnáltam, olyan jó volt, 
mikor a beszálláshoz csengettek.

II.
Lejtőn.

Egyszerűen bútorozott, mondhatni sze­

gényes szobában ült az egykor csodaszép, 
mindenki által irigyelt Bánfalvy Riza.

A szoba kissé hideg is volt, de őt égette 
emésztette a megszégyenítés pokoli tüze. 
Egy Bánfalvi leányt érjen ilyen gyalázat!

- Hallatlan aljasság, alávalóság! — Gya­
lázat 1

Kicsiny kezeiben összegyűltén egy ki­
csi rózsaszín levélkét szorongatott, melyen 
finom betűkkel, előkelő modorban a kö­
vetkező sorok voltak :

Nagyságos asszonyom! Őrülten imá­
dom, szeretem óvek óta, de alkalmam kö­
zei férkőzni hozzá soha nem volt, mert 
mintegy elszigetelten él a világtól.

Ha figyelembe kegyeskedik egy jó szivet 
és atyai jóbarátot venni, úgy este 6 órakor 
az utca legutolsó kis házában — mely 
lakásához közel is van — várom epedve.

Millió csók
Egy jó baráttól.

A levélke sarkán, valamint a levélkét 
lezáró pecséten címer és ötágú korona 
diszlett. Tehát előkelő ember lehetett.

Kiolvasta újból és újból. — Istenem, mit 
tegyek, hova forduljak ? Megmutassam 
Ákosnak, rá sem fog liederiteni, hiszen 
folyton iszik, hetekig nincs beszámítható 
állapotban. — Mit tegyek, hová legyek ? 
szégyenében sóhajtott, a fiatal asszony.

K percben kis fehér ágyacskából nyö­
gés hallatszott, kicsi négy éves leány­
kája feküdt nehéz betegen, tejet kórt a 
kicsike, -io anyja esititgatta, biztatta, hogy 
jön a papa mindjárt és hoz pénzt és ve-

I sziink. A kicsike lázas és éhes is volt, 
I sind kezdett. Van-e toll, a moly leírja az’ 

anya szenvedéseit.
Hol marad ismét Ákos, sóhajt magában 

az asszonyka, meghalok, megőrülök ezzel 
a két éhes gyermekkel, hiszen délben is 
látta, hogy nincs kenyér, megígérte, négy 
órára hazajön a hivatalból.

Már öt óra lesz és nem jön. E percben 
megnyílt az ajtó, sápadt öt éves fiúcska 
lépult be rajta, odafutott anyjához, ruhá 
jába temette arcocskáját és sirt kóser" 
vesen.

Mi bajod gyermekem, kérdi az anya a 
kis fiút V Anyáin, feleié a gyermek, a 
szomszédék kocsisának a Józsija rósz fin, 
tudod mama és egy szép karácsonyfát ho­
zott neki a kis Jézus és nekünk Magdiim 
látod, semmit sem hozott.

Pedig én akkor jobban lennék, ha egy 
szép karácsonyfám lenne suttogta, a kis 
beteg.

Látod anyuka, folytatta a kis fiú, mért 
nem beszélted meg a kis Jézuskával, 
hogy Bandiim is, mod a Magdita isz’ 
mondta utána kedvesen selypítve a kis 
beteg.

Az asszony lelkében végtelen hare tá­
madt. Eszébe jutott minden, az a nagy 
boldogság, - szeretet, fény, pompa, ami 
gyermek és leány korában környezte, 
eszébe jutott a délceg szép katonatiszt, á 
férje, ki a szülei házból megszöktette, 
most a nyomor, hogy beteg gyermekének 
tejet, az egészségesnek kenyeret adni nem
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a közgyűlési terembe, fölszakitották az ab­
lakokat és kihirdették az utcán álló tö­
megnek Nógi-ádmegye nagy győzelmét.

A főispán csúfos kudarca óriási örömet 
és lelkesedést keltett az egész városban. 
Az utcákon a Kossuth-nótát énekelték.

Az 55-ös jóléti bizottság Majláth gróf 
elnöklete alatt azonnal ülésre ült össze és 
a megye törvényhatóságát a jövő hétre 
összehívta. Az alispánt megbízta, hogy 
Berchtold gróf ellen zártörés és törvény­
telen erőszak alkalmazása miatt tegye meg 
a szükséges lépéseket.

A városban a meghiúsult beiktatás hí­
rére a gyászlobogókat bevonták s helyükbe 
mindenütt nemzeti lobogókat tűztek ki.

C'sendőrtüdözet közt ismét gyalog ment 
ki a pályaházba, hol Fáy Sándor földbir­
tokos e szavakkal támadt rá: Hazaáruló 
gazember, fizesd meg a váltót, amit zsiráf­
fá m neked !

Berchtold Artur gróf délután két órakor 
Budapestre utazott, hogy az installáció 
meghiúsulásáról személyesen tegyen jelen­
tést Kristófíy belügyminiszternek.

— Karácsony a templomban. A
Karácsonyi istentiszteletek sorrendje a 
következő: 24-én d. e. 10 órakor szent 
beszéd és nagy mise, d. u. fél 3 órakor 
szent beszéd és litánia, éjfélkor nagy 
mise, 25-én reggel 8 órakor kis mise d. e. 
10 órakor szent beszéd és nagv mise, d. 
u. 3 órakor ünnepélyes vecsernye, 26-án 
reggel 8 órakor kis mise, d. e. 10 órakor 
szent beszéd és nagy mise, d. u. 3 órakor 
litánia.

— A Selmecbányái yynfayyáv. A 
hzlankai/ Aba dr. által oly nagy agilitás­
sal kezdeményezett Selmecbánya—heg ybá- 
ny ii gyufagyár ügye egy lépéssel ismét 
előbbre jutott. Az e tárgyban megtartott 
gyűlés nagy alapossággal megvitatta az 
előterjesztett részvényeláirási felhívási ter­
vezetet s a Budapestről érkezett szakértő 
hozzászólása után újabb elbírálás tárgyává 
tette a költségelőirányzást is. A részvény­

aláírási felhívás elvben cl lpt1 fogadva s 
megállapodás jött létre abbban az irány­
ban, hogy az indítványozott módosítások 
eszközlése után az alapítóknak aláírás vé­
gett előterjesztessék. Újból meg lett álla­
pítva, hogy a költségelőirányzat reális, ab­
ban a kiadások legmagasabb, a bevételek 
a lehető legalacsonyabb számítással vannak 
felvéve. A selmeczi takarékpénztár képvi­
seletében Hornyacsek István közölte, bog)7 
nevezett pénzintézet igazgatósága az ala­
pításban való részvételt már elhatározta. 
Ez a pénzintézet a közérdekű ügyek előbbre 
vitelében dicséretre méltóan jár elől. 
Stuller Gyula dr., mint a selmcei kereske­
delmi és hitelintézet és Wagner Lajos 
mint a selmeci népbank kiküldöttje, szin­
tén kilátásba helyezték a nevezett pénzin­
tézeteknek az alapításban való közremű­
ködést. Sztankay Aba dr. értesítette a 
gyűlést, hogy az alapításban való részvé­
telt Czobor László Hontvármegye alispánja 
az Ipolysági takarékpénztár s több megyei 
vezérember jelezte s abban a Báti hitelszö­
vetkezet is részt vesz. Fendt Vilmos va­
lószínűnek mondotta, hogy a bakabányai 
két hitelintézet és a város közönsége is 
aktiv szerepet vállal az alapításban. Az 
aláírási felhívás ezeknek aláírás végett el 
lesz küldve. Léva városából Blum nagyke­
reskedő cég szintén részt vett a gyűlésen. 
Erős kilátás van arra, hogy a hasznosnak 
ígérkező vállalat csakugyan létesülni fog.

— EIj<‘y;vli Jiecseii László Ipolysági 
rn. kir. kataszteri biztos helyettes a karácsonyi 
ünnepnapok alatt fogja eljegyezni Terxtydnszky 
Iionka kisas szonyt, özv. Terstyánszky Á űréi né 
nagy falusi földbirtokosné leányát Budapesten

— Helcxtíi: Béla oki. gép "szmérnök Léva város mér­
nöke e hó 17-én eljegyezte néhai FaUrkzhas Ágos­
ton mérnök s neje Boleman M riu leányát Fabri- 
czius Mariska kisasszonyt Merőn

--- Kaszinói közg-yüiesek. A „Honfi 
Kaszinó* o h í 30-án d. u 5 órakor tar:ja 
Ság hi Benő elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését az egylet helyiségében.

— A „Kaszinó“ Vámosmi kólán 1905. 
évi rendes közgyűlését e hó 31 ikén debt 
táni 5 órakor tarja saját helyiségében 
Modgyossy Sándor elnök elnöklete alatt.
A kaszinógyülés után este 8 érakor szil­
veszter-est lesz.

-Az állnmépitéNzet köréből. A ke­
reskedelemügyi ügyvivő' linílik Adolf kaposvári 

„kir. mérnököt hasonló minőségben az Ipolysági 
in. kir. államépitészefi hivatalhoz helyezte át. 
Králik Adolf mint itteni volt segédmérnök, régi 
jó ismerősünk

— Hazajönnek az öreg bakák. A 
közös hadügyminiszter elrendelte a ma­
gyarországi harmadéves katonák szabad­
ságolását. A magyar bakák tehát most 
abfirolnak karácsony előtt. Nekik csak 
most fújtak le, csak most szolgáltatják be 
a magazinba a gewehrt, a bornyut, és az 
uniformist. A hazatérő katona rendszerint 
nagy örömet okoz a faluban ; hazatért a 
fiú, épen, egészségesen, a bajusza is ki­
nőtt, ember lett belőle katonáéknál. Igen, 
de most a bajuszos fin helyeit bajuszos 
póttartalékosok, meglett családapák vonul­
nak a kaszárnyába és ilyen körülmények 
közt valóban nem igen tudunk örülni an­
nak, hogy hazajöttek a fiúit. Ők hazajöt­
tek, de kit visznek cl helyettük ?

— A Sportklub közgyűlése. A 
„Honfi Sportklub“ Ipolyságon, e hó 29- 
ón déli 12 órakor tartja őszi rendes köz­
gyűlését a vármegyeházán. Somogyi Béla 
elnökiote alatt. A választmány ülését a 
a közgyűlést megelőzőleg fél órával 
tartja. Tárgysorozat: 1. igazgatói jelentés. 
2, Az 1906. évi költségvetés megállapítása 
és pénztári jelentés 3 Tisztikar, választ­
mány és hölgybizottság megválasztása. 4. 
Esetleges indítványok.

— HaliilozAs Suták Jánosáé szül. Dőrffy 
Ilona e hó 19 én este 9 órakor 49 éves korában 
boldog házasságának 29-ik évében hosszas szen­
vedés után elhunyt,. Hült tetemeit e hó 22-én d. 
u. 3 órakor helyezték Gödöllőn örök nyugalomra. 
Az elhunyt Írónő a Monti Lapoknak is jeles tollú 
munkatársa volt.

— A H. G. E. közgyűlése. A
Hont varmegy ci Gazdasági Egyesület Ipol y- 
ságon, 1905 évi december hu 28 ári d o. 
10 órakor a vármegyeház kistermében 
Ivánka István elnöklete alatt közgyűlést 
lart. melynek tárgysorozata: 1 Az igaz­
gató választmány évi jelentése. 2 A jövő 
ovi költség,dőirányzat megállapítása. 3 Az 
igaga t ó - v á I a sz I m my fiz tagjának kisor 
solása s helyükbe uj tagok választása 4.

tud szent karácsony estéjén, hiszen ez 
sok, ezt nem lehet kibírni. A férje"? 
Lumpol, kártyázik, mi az a kis pénz,hunit 
a hivatalból kap? — Persze, még a saját 
személyére is kevés.

Aztán felállt, fejét elfordítva gyermeké­
ből, könnyeit akarta letörölni, benyúlt a 
zsebébe s kezeibe akadt a levél. Az órára 
nézett, fél hat volt.

Elmegyek, mondá az asszony, eladom 
magamat százszor inkább, a lelkiismeret 
nem fog úgy agyongyötörni, mintha be­
teg gyermekemet hallom éhen sírni, hi­
szen az én életemhez a pokol összes gyöt­
relme is gyönyörűség. Alit, szól a világ? 
Oda kiabálom az egész világnak, köpjön 
Je, mert gyalázatos vagyok, eladtam ma­
gamat, hogy beteg gyermekem éhen ne 
pusztuljon, s meg ne fagyjon a hideg fü­
leli en szobába.

Köpenyt, sapkát, süni fátyolt tett, hogy 
meg ne ismerje valaki. Gyermekeit meg­
csókolta, a kis Bandit lefektette, azzal 
nyugtatva meg őket, hogy a Jézus kával 
megy beszélni a karácsonyfáról. — Be­
csukta, magukra hagyva őket, a két kis 
éhes gyermek nemsoká, boldogan elaludt.

O ment a hidegben, hóban, sietett, agya 
egeit, habár végtelen hideg szél átjárta 
könnyű köpenyét, ő ment, sietett,.

Alikor már egy pár lépésnyire volt ama 
háztól, hova mennie kellett, szive úgy 
összeszorult, oly rosszul lett, hogy majd­
nem összeesett.

Egy kis háznak az ablaka előtt állott,

a függönyt bizonyára elfeledték behúzni, 
de Liza mindent látott, ami a szobában 
történt.

Az asztalnál két, az övéhez hasonló 
gyermek térdelt, s amint ő benézett az 
ablakon a parasztasszony az úri imát 
mondta elő a gyermekeknek, éppen azt a 
sort „és ne vigy minket kísérletbe.“ Az 
asszony nem tudta szemeit a két térdelő, 
szép, egészséges gyermekről levenni, olyan 
szépek Voltak inge es k ‘ben s összetett ke­
zekkel. mint az angyalok. Akkor jutott 
eszébe, hogy még ő imádkozni sem ’ taní­
totta az övéit.

Annyira lenyűgözte ez a szép látvány, 
:togy nem volt képes onnan elmenni.

Alikor a gyermekek megimádkoztak, 
akkor az edes anyjuk ölébe vette őket s 
lel váltva csókolta, előbb a kis fiút, aztán 
a leánykát.

Egyszer azt kérdi a kis fin : Édes anyám 
igaz-e az, hogy ma karácsony este van ? 
Igaz kis fiam, mondá az any i. De akkor 
most miért nem sütöttél kalácsot, mint 
egyszer, és miért nincs nekünk is Jézuska 
la, mint a Lacinknál ? és miért ettünk ma 
csak sült krumplit vacsorára, mint más­
kor? A szegény anyának könnyek omlot­
tak szemeiből és mondá a kisfiúnak:

Gyermekem, ma egy éve még volt ke­
resőnk, itthonn volt apád, de már tiz hó­
napja elment, elvitt magával mindent 
csak adósságot hagyott, azóta nem tudok 
iolole semmit, gyermekem. Ma karácsony 
este van, több csókot kaptok, mint más­

kor, egyebet nem adhatok most, mert nincs 
majd holnap lesz.

Araint Riza. a meglepetésből magához 
tért, agya nem égett, agyon zaklatott szi­
vét valami jóleső melegség járta át ka­
lapját, fátyoléit megigazította ; rohant,’ sie­
tett haza.

Kicsikéi ez ajtó lyilás zajára felébredtek 
kicsi karjaikul feléje tárták, még a kis 
beteg is : anyum, édesz anyuin, lesz-e kis 
kalácsom la í Lesz, lesz édes kicsi angya­
laim, aztán összeszedte az összes szenet 
és fát a háznál, befutott, szépen levette 
az agyról a. gyermekeket, s kezdett velők 
imádkozni — először életében.

Szépen előre mondta és a kicsinyek 
utami. Az óra fél hetet ütött. Éppen amint 
arra a pontra értek, és ne vigy minket 
kísérteibe, gyorsan robogó fogat állt meg 
az ablak alatt s még el sem végezhették 
im aj ok at, midőn egy előkelő — nagy uti- 
bundás alak belép az ajtón, a fiatal asz- 
szony majd hogy le nem ejtette beteg 
babácskáját a meglepetéstől, egy nagyol 
kiáltott. - Ernő! Igen, a fivére volt.
Jrnadasig szeretlek egymást, mikor Riza a 
mztol megszökött, ő külföldön pirí s eze- 
ott néhány hónappal jött haza, de nem 

bírta elviselni, hogy százezrei vannak s 
egyetlen nővérét nyomorogni adja Fel- 
keroslo s előbb az. ablakon , a kocsiból 
gyönyörködött nővére sápad-. de men 
okos kis gyermekeiben, különösen, hogy 
milyen vallásosan neveli őkel, az tetszett 
neki legjobban. Egy keveset elbeszélgettek,
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A járási mezőgazdasági bizottságok tag­
jainak megválasztása 5 Az igazgató-vá­
lasztmány előterjesztése a szerződéses 

.gazdasági munkások szerződés szegesei­
nek meggátlása tárgyában. 6 Időközben 
beeékoző ügyek. 7 Esetleges indítványok. 
8. Füredy Lajos m. kir. gazdasági szak­
tanár előadása a kender és lent nr mész lésről,

— Uj mérnök. Nádor Ottó végzett tehnikus, a ki 
az Ipolysági ni. kir. osztálymérnökséghez van be­
osztva, a napokban jó sikerrel tette le a budapesti 
műegyetemen a mérnöki vizsgát.

— A piros zászló. Nem a budapesti 
Buchus-pince országkormányzó cueilistáit 
jelenti ez a piros zászló. A legszebb téli 
sport: a korcsolya ideje is clkövetkezett 
A lanyha idő ugyancsak megemberelte 
magát és a kemény tél jó korcsolya jeget 
fagyasztott, a mit a Sportklub sietve je­
lez tagjainak, kitűzve a vármegyeház vé­
gén a kis piros lobogót, a melyet vígan 
lobogtat a szél.

— A tiortis'iIIy j<'> t uuulókimU. Lits 
Gyula, vármegyénk volt, főispánja Schreiber Aladár 
plébános r. kafc. iskolaszéki el nő kezeihez 2 darab 
10 koronás aranyat tett le, Vermes József hitk. 
elnöknek szintén 20 koronát adott, a melyet az 
évzáró vizsgálatokon 2 2 jó tanulónak fognak 
kiosztatni.

— Hnngversony. E hó 27-én Balassa­
gyarmaton hangversenyt rendez A'.- anorioz Miklósné 
növendékeivel, a melyen városunkból Popper Elza 
énekkel működik közre

— Az „Iparos Kör“ egy éve. E
h> 17-én az „Iparos Kör“ Baán Máté el­
nök lote alatt ülést tartott, a melynek tár­
gya különösen a tisztujitás volt. Himmler 
Sándor dr. a kör igazgatója bemutatta 
évi jelentését, a mely szerint az elmúlt 
évben 3 közgyűlést és 15 választmányi 
ülést tartottak, felvettek 1)1 uj tagot, do 
66 tag eltávozása és kilépése folytan a 
tag-létszám 155. Rmdezett a kör több jól 
sikerült mulatságot, megünnepelte az évi 
hazafias ünnepeket és gyásznapokat; be­
szerzett egy billiard asztalt. A pénztár- 
vizsgáló bizottság jelentését Her$ Adolf 
ellenőr adta elő. E szerint egy évi bevé­
tel 2178 korona, a kiadás 1396 korona, 
igy a maradvány 1597 korona. A közgyű­
lés a tisztikarnak jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavazott, mire az beadta lemondását,

aztán -látva a háznál levő nagy nyomorú­
ságot, azon ürügy alatt, hogy reggel is­
mét eljön, elment, és összevásárolt mindent, 
egy egész kocsival.

Vett szép karácsonyfát, játékot, ruhát 
és a jó Isten -tudja mit.

Egy óra múlva mikor váratlanul vissza­
tért, Rózát sírva és imádkozva találta.

Behozatott mindent és neki láttak, meg­
csinálták a szép karácsonyfát. Magdi kának 
egy szép nagy francia babát fektettek a 
kis karjaiba.

Másnap reggel, amint a gyermekek kinyi­
tották szemeeskéiket, a szoba sötét volt, 
tündóri fényben pompázott a legszebb ka­
rácsonyfa, de milyen szőj)! olyan, hogy a 
kis Magdi ka azonnal jobban lett, Bandi ka 
meg soha sem látott meg olyan szép hinta­
lovat.

Másnap az utca végén levő kis ház­
ban is hasonló nagy öröm ütött tanyát, 
mert Riza oda is egy remek szép kará­
csonyfát küldött. Szüleivel kibékült, de 
azt soha inog nem tudta, hogy a saját fi­
vére tette próbára becsületét, illetve jelle­
mét, hogyha egyszer nyomorúságba jutott, 
nem tért-e ugyan le a becsület útjáról 
Tehát nem csalódott.

Hazavitte azonnal őket, férjétől elvált, 
de azért életében ez volt a legboldogabb 
karácsonya, mert megtanult imádkozni.

H ON TI LAPOK

és hgenhoffet Lipót tb. elnök vezetése 
alatt nyomban megejtették az uj válasz­
tást, a melynek eredménye ez:

Elnök Baán Máté, alelnök Kurázsik István, 
igazgató Himmler Sándor dr, jegyző Neumann 
Henrik, pénztáros Hercz Adolf, ellenőr Pelikán 
Ferenc, háznagy Halász János, könyvtáros Silbers­
tein Samu. Választmány : Cserven János, Kreskó 
Dáné, Podhragyay Mihály, Schiffer Dávid, Schult 
Lajos, Baráti József., Szalay István, Szneer Kál­
mán1 Sztraka József, Marczy Miksa, Moys Károly, 
Steiner Lajos, Fleischmann Zsigmond Darida Ist­
ván. Póttagok: Asbóth József, Dunovald Sándor. 
Major József, Hack Aurél, Vankó János, Hajnar 
János. Fegyelmi bíróság: Vámos Béla dr. Polgár 
Ignác, Nyáry János, Schuster Károly. Könyvtár- 
vizsgáló bizottság Hercz Adolf, Neumann Henrik.

A választás után Baán Máté elnök 
megköszönvén a belehelyezett bizalmat, 
egészségi állapotára való hivatkozással 
lemondott és helyette elnökké nagy lel­
kesedéssel Eggenhafer Lipótot választották 
meg, mig Baán Máté tb. elnök lőtt. — A 
közgyűlés Thek Endre diszelnököt távi­
ratilag üdvözölte.

— Szilvoszter est. Mint már jeleztük, 
az „Ipolysági Atlétikai Klub“ december 3l-én sa­
ját alapja javára tréfás szilveszter-estét rendez. 
Kezdete 8 órakor. Belépődíj: családjegy 5 kor., 
személyjegy 2 k, karzat 1 k. A műsort az estén 
fogják a közönség közt kiosztani. Felülflzetéseket 
az Atlétikai Kiülj köszönettel fogad. A jövedelem 
egy része a Szépészeti Egyleté.

— Honti szerző darabja. A Ma­
gyar Színház december 2l én, délután 
mutatta be az ifjúságnak Prónay Antal dr. 
vármegyénk fia és Szontgály Gyula „Az 
egri leány gyüiüjo“ cimü uj történelmi 
színjátékét. Az újdonságot Bókéssy Ferenc 
karnagy tanította be.

— Megvesztegetett városi
Ügyész Érdekes port tárgyalt ar. Ipoly­
sági törvényszék múlt csütörtökön. A lel 
jelentés szerint a Selmecbányái Woisz 
testvérek, három, összesen 2500 korona 
értékű váltóval megveszteget tők Sje'l 
László tiszti ügyészt, hogy nekik a vá ősi 
fogyasztási adobérletet megszerezze. A 
gyanúsított tiszti ügyész a viszgálat során 
azzal védekezett, hogy ő a váltókat az 
Íróasztalán találta, ahova azokat a Wei sz 
testvérek tudtán kívül c ompószték. A 
Woisz testvérek szerint Szél László tiszti 
ügyész a b rietet sógorának akarta jut­
tatni) aki egy cég megbízásából pályázott 
a bérletre. Közvei lenül a döntés előtt 
Szél László magához hivatta a Woisz 
testvéreket s az mondta, hogy sógora 
visszalép a pályázattól, ha 25UÖ koronás 
váltóval kártalanítj ik. Előadta, hogy eb 
bői az összegből neki három városi inná 
esőst kel megvesztegetnie. A Woisz test­
vérek, noha nem hitték el a vesztegetési 
mesét, nehogy Szél László hivatalos be­
folyását ellenük érvényesítse, átadlak neki 
a váltókat. De még aznap meggyőződést 
szereztek róla, hogy Szél László azt az 
alkut ki akarja játszani a sógora javára 
Ennélfogva följelentették Szél Lászlót, aki 
aztán sietve a közjegyzőnél deponálta a 
váltókat A tárgyaláson Salmeobánya 
egész városi tisztikara megjelent tanúságot 
lenni. Vallomásuk Wei szók javára történt, 
annyira, hogy a vádhatóság képviselője, 
Czobor Miklós kir. al ügy ész bejelentette, 
hogy a tárgyaláson felmerült súlyos gya- 
nuokok alapján büntető eljárást kénytelen 
indítani S^él László tiszti ügyész ellen. A 
vádlottakat K ál dór Gyula dr, fővárosi ügy­
véd védte, aki azzal érvelt, hogy törve 
nyoink szerint az aktiv vesztegetés nem 
képez büntetendő cselekményt, ha abból 
a colból történik, hogy a megvesztegetett 
tisztviselő no éljon vissza hivatalos hatal­
mával. Az Ipolysági törvényszék bűnös­
nek találta a Woisz testvéreket az aktiv 
vesztegetés vétségében, de tekintettel a 
fonfurgo jelenségekre, nevezetesen arra, 
hogy a vesztegetés jóformán a jogos ön 
védelem határán belül történt, a legeny­
hébb büntetésre, fejen kint 30 korona

pénzbüntetésre Ítélte őket. Az Ítéletben a 
kir ügyész is megnyugodott s igy azon­
nal jogerős lett

— Általános ipartestület Ipolysá­
gon. E hó 17-én tartotta az „Ipolysági 
ált. ipartestület“ alakuló közgyűlését, Ber- 
zeviezy Béla szolgabiró iparhatósági biztos 
közreműködése mellett. Az alapszabályok 
észrevétel nélkül való elfogadása után az 
ipartestület megalakultnak jelentetett ki. 
A tisztikar a következőleg alakult meg: 
Elnök : Pelikán Ferenc, alelnök : Cserven 
János, .elöljáróság : Marczy Miksa, Podlira- 
gyüy Adám, Moys Károly, Mocsáry János, 
Szauter Kálmán, László János, Diósi 
György, Uzel Ferenc, Schilfer Mór, Szám­
osok Alajos, Schult Lajos és Baán Máté 
rendes tagok; póttagok : Schreiber Lajos, 
Liszt János és Heil tér Kálmán. Számve­
vőség: Marisán Béla, Schmatz Károly és 
ilj. Ptácsek János. A közgyűlés után 
nyomban elöljárósági ülés veit, a hol pénz- 
tárnokká Komzsik Istvánt, jegyzővé Jávor 
B. Lajost választották meg. Az elöljáróság 
elhatározta, hogy a testület hivatalos mű­
ködését 1906. január hó 1-én kezdi meg 
és egy bizottságot küldött ki a bgyarmati 
ált. ipar testület ügymenetének tanulmá­
nyozása végett, a melylyel a nevezetes ak­
tus véget ért.

— Karácsonyfa-ünnep az óvóban. Kedves kis 
gyerineküunep volt tegnap délután az óvóban. Az 
öklömnyi emberkék alkalmi verseket szavaltak, az­
után bebocsátották a szomszéd helyiségbe, ahol fé­
nyes karácsonyfa várt reájuk. Több szegény gyer­
meket felruháztak, és mindegyik kapott valami an­
gyalfiát is. Szép közönség gyönyörködött az apró­
ságok öröme fölött.

— .lótétionyság’. lleffter 'íikárdné sze 
gény gyermek felruházására 10 koronát, adott 
Schreiber Aladár plébános kezeihez

— Szerencsés az, akt bujára eny­
hülést tud találni. A betegség kólsz.eres 
szerencsét len.ség ot.t, hűl a szegénység is je­
len van s ezért tudja meg szegény, gaz 
dug egyaránt, hogy ha csuz és köszvóny 
b int ja, astól úgy szabadul a leg .onnyeu- 
t eu, ha a Zoltán-féle kenőcsöt Iniszn úja, 
mórt az már 1 2 szeri bodürzsolés után 
biztosan használ. Üvegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszertárában Bpest, V., 
Szabadságtól". —

- Répatermelők értekezlete
Ivánka István g izdasági egyesületi elnök 
vármegyénk összes tópatormeiőit értekez­
letre hívja össze o hó 28 án fel Ifi órára a 
vármegy eh íz k istennőbe.

— Képes levelezőlapok- karácsonyra 
és uj évre nagy választék ban kaphatók 
Neumann Jakab papirkoreskedésében Ipoly­
ságon. ■—■ Diszlevélpapirok, képeskönyvek 
olcsóárakon.

— Nag-yvásár. Hétfőn országos ba­
romvásár, kedden pedig kirakodóvás tr 
volt Ipolyságon Ez az utolsó országos 
vásár volt, de a marhavásáron n un volt 
nagy felhajtás, ós a kirakodóvás . r som 
volt a szokott méretű.

— Tűz. Atsó/ialojtán hétfőn este öt ház el­
égett. A kar 2500 korona.

— Köhögés rekedtség é> meghűlés 
ellen a legjobb hiziszorimk bizonyult a 
Halápi foleh trsfa szörp, mely kiváló gyógy­
hatásúnak elismeréséül a londoni kiállít i- 
son arany éremmel lett kitüntetve.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(*) Honfi Naptár. A ..Honti Naptár“ 
1906. évi folyama Ponyrács Elemér gondos 
és avatott szerkesztésében megjelent. Szá­
vai és képben lati tükre az elmúlt év tör­
ténetének, és egyre nagyobb, legterjedel­
mesebb, tartalmasabb. Nagy szépirodalmi 
rész van benne, és igen sok kép tarkítja 
a szöveget. A naptárt a Neumann nyomda 
adta ki. Ara a díszesebbnek L korona, az 
olcsó kiadás 60 fillér. Részletes tartalma
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Szépirodalmi és ismeretterjesztő rész. A 
korponai országgyűlés 1605-ben, (képek kel), 
irtaKárolyi Árpád.Költemények, irtalvánka 
István. Csokonai Vitéz Mihály, irta Prónay 
Antal dr. Bezerédiné, irta Sajó Sándor. 
Bede Piroska, irta Gergely Mihály. Jön 
néha óra, irta Sajó Sándor. A váci első 
honvéd-gyakorlat. Emlékezés József 
főhercegről, irta Vay Sándor gróf. Élet­
kép, irta Ivánka István. A harangláb, irta 
Vértes József, A korponai országgyűlés 
előzményei (képpel), irta Sembery István. 
Ébresztő, irta Ivánka István. Bocskay éneke, 
irta Sajó Sándor. Szondy emlékezete. Ivánka 
István beszéde. A magyar vallás-ról, irta 
Szabolcska Mihály. József kir. herceg Ipoly­
ságon, (képekkel). Karácsony előtt, irta 
Sajó Sándor. Jöjj Bocskay, irta Ivánka 
István. Fa tetején, irta Ivánka István.

A múlt év történetéből. Magyar vértanuk 
boldoggá avatása (3 képpel). Hódolat az 
aranymisésnek (1 képpel), irta Esteli And­
rás. Fehér Ipoly (1 képpel). Hymen (3 
képpel). A honti képviselőválasztás, (9 kép­
pel.) Kossuth Ferenc (l képpel). Ipolysági 
Szépészeti Egyesület (2 képpel).

Társadalmunk és közéletünk szerepvi­
vőiből Rajner Lajos dr. (képpel) irta Ku- 
dora János. Majthényi Ottmár báró, (kép­
pel). Ivánka Oszkár (képpel). Ifj. Holczer 
János (képpel). Kovács Ernő dr. (képpel). 
Fábián János (képpel), irta Schreiber Ala­
dár. Kudora János, (képpel). Bolgár Já­
nos, (képpel).

Az év halottai: Boltizár József (képpel), 
irta Schreiber Aladár. Bellusi Baross Ká­
roly, (képpel.) Dessewffy Gyula (képpel), 
irta Ivánch utód. nedecei Nedeczky Zsig- 
mond (képpel), irta Ivánch utód. Braumül- 
ler Sándor, (képpel). Gregersen György, 
(képpel), Borbély Pál, (képpel).

Honti anekdotakincs : József főhercegről, 
irta Tóth Béla. A mi egyházfejedelmünk­
ről, irta Thewrewk István. A t. közönség 
figyelmébe. Az 1906. évben Magyarorszá­
gon tartandó vásárok jegyzéke. Hirdetések.

— Mint minden évben, úgy az idén 
is nagyáriákii karácsonyi ajándékkal fogja 
meglepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a 
kitünően szerkesztett, élénk és tartalmas 
lap minden euyes alkalommal bámulatot 
és elragadtatást keltett ajándék albumai­
val előfizetői köróbons ezek évről évre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, 
mert azok valóban úgy a tartalom becsére, 
mint a kiállít is pompájára nézve felül­
múlnak minden várakozást. Az idén a 
Pesti Napló „Modern Magyar Festőművé­
szet" cimü albumot fog küldeni előfizetői­
nek, melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényre 
és tartalomra nézve még az eddigieket is 
is felül forrja múlni és ingyen fogja meg­
kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki legalább félévet befizetett és egy 
további fél évi előfizetésre magát köte­
lezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 
7 kor. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiadóhivat.!, Budapest, VI., Andrássy ut 
27. szám.

-■ Ijrazi f ii njstVg, mint a
kö/.elumlt napok eseményei is igazolták, ;t Pesti 
Hírlap. A szocialisták terrorizmusa, a sajtósza­
badság ellen intézett támadása sem felemlítette 
meg, amint nem ijedt meg soha semmi hatalom­
tól, hanem hirdette és hirdeti a meggyőződése 
szerinti való igazságot, küzdött és küzd folyton 
a szituid vélemény nyilvánításért. Liberális és 
demokratikus elveket vallott immár 27 éven át 
liharális és demokratikus irányban fog haladni 
ezentus is, az elvek diadaláig. És ebben bizonyára 
támogatja a nagy magyar olvasóközönség, mely­
nek Így a szive szerint tud beszélni. Magyaror­
szág legkedveltebb s legelterjedtebb lapja azzal 
hálálja meg a nagy pártolást, hogy ugyanazon 
árért sokkal nagyobb lapot ad, több olvasni 
valót nyújt mint más újságuk s minden előfizető 
díjtalanul kap korácsonyi ajándékul — egy dí­
szes kiállítású nagy képes naptárt. Ez a naptár 
az 1900. évié mái megjelent s minden az újonnan 
belépő elólizetői is megkapja, ha negyedévre

t,:
V: %

Ó>V

HUN TI LAKOK december 23.

egyszerre küldi be a 7 korona előfizetést. A 
Pesti Hírlap naptárát ugyanazon jeles Írók Írják* 
akik a lap kedvelt munkbtársai. Van a Pesta 
Hírlapnak divatlap-melléklete, is, melyet félároni 
rendelhenek meg a lap előfizetői. Ez a Divat Sza­
lon. A Pesti Hírlap a kiadóhivatalnál (Budapest, 
Váci-körut 76) megrendelhető egy hóra 2 kor. 
40 fill, és negyedévre 7 korona előfizetési ároni 
mely legcélszerűbben postautalványon küldhető' 
A Pesti Hírlap és Divat-Szalon együtt (a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárával) negyedévre9 korona,. 
Jó lélekkel ajánlhatjuk t. olvasó közönségünk 
figyelmébe

— „Százszorszép dalok albuma“.
A nomzelközi zeneirodalom legremekebb 
dalainak gyűjteménye, ónokhangra zongo- 
rakisórettel jelent, meg Klökuer Ede bu­
dapesti zeneműkiadó kiadásában. Ara 5 
korona. — A legszebb karácsonyi új­
donság! Szebb ajándékot azt hisszük, 
keresve sem találni. Az értékes gyűjte­
ményben 40 művészi dal vetekszik egy­
mással a^. elsőségért, s bizony nehéz 
eldönteni, hogy a magyar vagy a lengyel 
szépség, az ószth vagy olasz hódit e job­
ban sajátos bajával? nem is szólva a kri­
tikán felül álló klaszikusokról: Schuberth, 
Schumann, Mendelsson, Loewo stb , kik­
nek kiváló Ízléssel kiszemelt darabjait 
kapjuk; mégpedig az eredeti szöveg mel­
lett mindig a magyar fordításával (jóhirü 
fordítók : Osengery Gyula, Győry Margit, 
Cziglányi tollából), inig az eredeti magyar 
versekre költött dalok szövege rendesen 
németre is le van fordítva, a nemzetiségi 
vidékek, s még infiább a külföld számára 
Már ez utóbbi szempontból is nagyon he­
lyes politika volt, a mesteri dalok gyűj­
teményébe belevonnia magyar zeneszerzők 
javát: örömmel adjuk hírül, hogy (betű­
rendben idézzük) Bahnort József, Gaál 
Ferenc, a korán elhunyt nagytehetsógü 
Groizingor (Ivánfy) Iván, Hubay Jenő, 
Lányi Ernő, Siposs Antal, Szent Gály 
Ferenc közölt dalai méltán foglalnak 
helyet a külföldi nagyságok alkotásai mel­
leit és bizonyos hagy valamonyi nagyon 
fog tetszeni. A rendes kótanagyságu kötet 
120 lapra terjed: ennyi szokott lenni egy 
opera teljes zongoraátirata, 10—12 kor. 
árban: ehhez képest a „Százszorszép“ 
dalok ára potomság. Az előkelő külsejű, 
fényes vastag papírra nyomtatott kötetet 
jó lelkiismeretid ajánljuk dalkedvelőink 
karácsonyfája alá.

—- Bluz-szám Az angol, amerikai 
és francia-blúzok eredeti mintáinak nagy 
mennyiséget közli a Budapesti Bazár ka­
rácsonyi blúz-száma. A Budapest Bazár 
Magyarország legolcsóbb divat-újságja. 
Kedves olvasóinknak elárulhatjuk, hogy 
a Budapesti Bazár fobruáriusi száma mint 
különleges báliszám fog megjelenni s tar­
talmazni fogja a legújabb báli modellek 
legszebb mintáit. Előfizetési ára negyed­
évre egy korona ötven fillér. Mutatvány- 
számot tessék kérni a Budapesti Bazár 
kiadóhivatalától Budapest, Vili. Baross- 
utca 22.

IN yilt-töv.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő)

872/2. B. 1905. szám
Ö Felséfje a király nevében !

Az Ipolysági kir. járásbíróság mint büntető 
bíróság rágalmazás vétségével vádolt Kopó Péter 
elleni bűnügyben Schramm Ferenc ügyvédjelölt 
mint Csermák Ernő dr. ügyvéd helyettese által 
képviselt Buris Dezső magánvádló által emelt 
vád fölött Ipolyságon 1905. évi december hő 
7-én Kollman János kir. aljárásbiró és Alaksa Já­
nos jegyzőkönyvvezető részvételével megtartott 
nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után következőleg 

Ítélt :
A kir. járásbíróság a szabadon levő Kopó Pé­

ter született 1805. évi február 18-án Berneoén, 
magyar anyanyelvű, rom kath. nős, 2 gyermek 
atyja, vagyona van, földmives, községi bíró, ir, 
olvas, bernecei lakos vádlottat a btkv. 258. §-a 
alá eső, s az által elkövetett rágalmazás vétsé­

gében, hogy 1905 évi november 22-én többek 
előtt azt állította Buris Dezsőről, hogy az mint 
a községi népiskola tanítója, indokolatlanul egy 
egy egész héten át nem tai itot.t, bűnösnek 
mondja ki,

s ezért őt a btkv. 258. §-a alapján, a btkv. 
92. §-a alkalmazásával az 1892. évi XXVIK t.-e 
3. §-ban jelzett célra fordítandó, s a jogerőre 
emelkedés napjától számítandó, 16 nap végre­
hajtás terhe alatt fizetendő, igazolt behajthat- 
lanság esetén a btkv. 53. §-a alapján négy és 
kettő (4 és 2) napi fogházra átváltoztatandó 
Húsz i20i [korona fő és tiz (10) korona mellék 
pénzbüntetésre Ítéli.

Elmarasztalja vádlottat a 4 kor. 60 fill, eljárási 
költségnek és az Ítélet végrehajtása körül netán 
felmerülendő költségek a kir. kincstár javára az 
1890. évi 43. t.-c. szabványai szerint leendő meg­
fizetésében.

Kötelezi vádlottat, hogy Buris Dezső főmagán- 
vádló részére 10 kor. ügyvédi és 5 kor. utánjá­
rás! költségek 15 nap végrehajtás terhe alatt 
megfizessen.

Végül megrendeli, hogy ezen Ítélet egész ter­
jedelmében indokaival együtt a „Honti Lapod­
ban tétessék közzé.

Indokolt:
Kopó Péter ellen rágalmazás vétsége elmén 

azon vádat emelte Buris Dezső, hogy nevezett 
vádlott az 1905. évi november 22-én Bernece 
község utcáján azt állította róla, hogy mint a 
bernecei népiskola tanítója egy egész héten át 
nem tanított, hogy megtaníthatja, hogy kivetteti 
állásából.

Vádlott a tanukként kihallgatott Praszna János, 
Iíaláeska Mihály és Szabó Jánosnő vallomásával 
egyezően beismerte a vádbeli cselekmény elkö­
vetését, előadta, hogy ő ezt mint iskolagondnok 
azért tette, mert a főmagánvádló egy napon 
tényleg nem tanított.

Főmagánvádló előadta, hogy egy napon tényleg 
nem tanított, de azon napra az igazgatótól ma­
gán ügyei elintézése czéljábul szabadságot kapott, 
s ezt az igazgató Írásbeli nyilatkozatával is 
igazolta.

Minthogy a fentiek szeiint vádlott 3 egyén 
előtt, a mi joggyakorlatunk szerint megfelel a 
többek fogalmának, azt állította a fómagánvád- 
lőról, hogy az mint tanító egy egész héten át 
nem tanított, vagyis oly hivatásbeli kötelesség- 
mulasztást követett el, a mely miatt valódisága 
esetén fegyelmi eljárásnak volna ellene helye, s 
minthogy végül ezen állítása nem való, a meny­
nyiben főmagánvádló csak egy napon s feljebb­
valója engelmével nem tanított, vádlott cselekmé­
nye a btkv. 268. §-ban meghatározott rágalma­
zás vétségének a tényálladékát helyreállítja, s 
mert beszámiihatóságot kizáró ok fen nem forog, 
őt ebben bűnösnek kimondani, s elítélni kellett.

A büntetés kimérésénél vádlott büntetlen elő­
élete , hogy nem egészén illetéktelenül, hanem 
hivatali állásánál fogva avatkozott az ügybe, vé­
gül, hogy az eset körülményeiből kiteíszőleg 
nem annyira a rosszindulat mint inkább a felü­
letesség és a következmények meg nem gondo­
lása vezérelte a vádlottat,, mint nyomós enyhít- j kö­
rül ények vétettek figyelembe, melyekkel szem­
ben súlyosító körülmény fen nem forog, igy a 
btkv. 92. ipának alkalmazása indokolt.

A költség iránti intézkedés a Pp. 479. 480, 
§-ain alapszik.

Ipolyság, 1905. december 7-ón.
Kolliiiaim s. k.

kir. alj bird.
Jelen másolat hiteléül:

Alaksa .Bános
jbirósági kezelő.

Hirdetmény
az „Internátus“ szervezőjétől 
egyéves önkéntességre 

jogosító vizsgálat tárgyainak középiskolai ter­
jedelemben való kiképeztetése tárgyában.
Az internátus szervezője Fábián József 

nagy anyagi áldozatok árán, saját költsé­
gére a bgynrmnti m. kir. áll. főgimnázi­
umban működő tok. Both Antal latin- 
magyarnyol vszakos oki. középiskolai tanárt, 
ki minden második nap Ipolyságra jön és 
rendszeres tanítás céljából fizeti és igy 
módjában áll, mindazon ifjaknak, kik az 
érettségi vizsgálatot le nem tették, de tu­
dományos képzettségüket, minden tan-

J V
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tárgyból a középiskoláknál előirt terlodo- 
letuben, az o célból alaku'ó katonai bizottság 
előtt igazolják, jogot tarthatnak az egy­
éves önkéntességi szolgálatra. A vizsgák 
után minden jelölt kap egy jkönyvi ki­
vonatot, mely állal képosiltetik arra, hogy 
bai mely csapattestnól egyéves önkéntes­
ként szolgáljon

A képesítés elnyerése védett felhívom 
tehát minden foddhotlon előéletű, megfe­
lelő képzettségű fiatal embert, a ki a 1(5 
ik életévét, mar meghaladta, do még be­
sorozva nincs, hogy születési és illetőségi 
bizonyítványát decemor 25-től 1906 január 
2-áig Both Antal m. kir. áll. főgimnázi­
umi tanárnál mutassa be, hogy a 6 hó­
napos tanfolyam idejére kiképezhető le­
gyen

JL
A világ- legjobb eséplökészletel. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Tantárgyak előadói: Both Antal m. kir. 
főyimnáziumi tanár, Fábián József, az m- 
tornátus vezetője Helyiség: Ipolyság, Fő ut
6. sz. alatt.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 15 40-15.60
Rozs 13.00—13.20
Árpa 13 50—14 00
Zab 13.40- 13.80
Bab
Kukorica

23 00—24 00
14.00 -14 20

Bérbeadó ház.
A Káptalan-utcai 276 sz. ház u. 

m. 3 világos, tágas, szép szoba, 
konyha, pince, 2 kamra, az udvar­
ban kút, a házhoz tartozó gyü­
mölcsös kert, haszonbérbe több 
évre kiadó, esetleg szabadkézből

eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

(SHLnÄE-Seä

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

se ^. urírzji-rv'-j^ar-." -j

I 112 díjjal kitüntetett!
s A világ legegyszerűbb és 
I legtökéletesebb molor-

I cséplökeszieleíf,
5 valamintalegtökéletesebb 
jj benzin , petrolin-, ás- 
l vány olaj motorokat 
! ajánlja teljes jótállás mel­

lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

Kállay motortelepe Budapest, VI. Nagymező-u. 37-39.
Csak ezen telepen szerezlie 
ilező készülőkkel ellitlutf g

benziij-, petroliq-,
Csak ezen telepen szerezhetők he a világhírű, s*aba«l szemmel lálhalő heléesken- 
ilező készülékkel ellátott gnzdasj'igi és ipari célok ra legal U iilinasnbb

r , 1 • r i és villnn.vos g> ii jlfisu
benzinlo lioniohil 
cséplők észlotclt.

IV agy in un k sítől j ©isit 6«. Olcsó árak. Legesek élyebb napi U öl tség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizlommal ezen szakértő céghez.

Tessék a pontos | KALLAY F. és Tszi Budapest,Nagymező-u. 37-39.
címre ügyelni! ! Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

’IUPTT f-
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isii
Kis és nagy meny- 
nyiségben kapható

Ií iilönféle

mii t r á g y a,
es'őtaha^máimy, 

melasse,
kőbányai s ö r ö 1^
Síúgó Gábor

gabonakereskedőnél,
Balassagyarmaton.

1

jfsm
György lovag védjegy.]

hogy megengedte magának, oly hatalmas gyógyszert feltalálni, mint a 
„György életbalzsam“, mely nekem annyira segített hajaimnál! így írja 

Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye.)
I Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalzsam“ által, mely­

nek gyógyhatása csodálatos, kiváltképpen : gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, 
influenza, kólika, láz, csuz, köszvény, fej- és fogfájásban szenvedőknél.

I 84.711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor.
' 50 fill, bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos 

használati utasítással. Szétkiildi az egyedüli készítő:
Városi gyógyszertár Temesvár, Szent-György-tér 540.

Ezen háziszer ne hányozzon egy családnál sem. ^ György lovag védjegy.]
■pgy - i csr-anggagFL'?. - ^ 4 r- aisé'x -ti. «íxjl-*;-.. 

istennek
P A G L I A M 0-S Y E ü P VÉRTISZTITÓSZER

Utánzatoktól óvakodjunk.
Grivolamo l3a«*jiímo tanár által
F lore n z, via Pantlol fiai (OlaN/.m'sziíg )

Főraktár Magyarország részére:e_ , . , . e *• 4 1 x I* ei r oriiHiar magyai ország reszui v .
Kérjük minden üvegen a világoskék gyári vegjegyet 1 rotvsszoi török József gyógyszertára Budapest,

GIROLAMO PAGL1ANO névaláírással.

GANSEL ÁRMIN temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház. ilnlh

érc- s ia-

Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

Nagy füle Isii* mindem nemű

3 ti1 rr-r-TV >8 1

Koszorúk, szemtödök, valamint az összes temetkezési kellékek.
Olcsó árak; gyors, pontos kiszolgálna.

ész temetésrendezések el is.

is.r

ft;
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msgh’ilésl fjyóBjit

e£T üv»t :,rn 5 korom
Kapható ;

„Anoífal-ffrínyszertártiHi'’
Bpö»t. JöMef-kdrüt 63. a
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74
kitüntetés,

6
állami érem !

10,000
motór a legteljesebb 

megelégedésre 
szállítva.

Drezdai motorgyár tvt.5:
(ezelőtt Hille) fióktelepe: Jw!

GELLÉKT IGNÁC, és TAKSA if:
! ItII<1 ultest, 1 ! Teríz-liOrul II. szlím.;

Telefon 12 91. j
Benzinmotórok, légszeszmotóro!<, nyersolajmo-1 

fórok, szesz- (Spiritus) motorok, aeetylen-motorok.; 
Benzinlokomobilok cséplésre. j

december 23.

SzíviíríIz (generátorod- iiiottfruk a leg-í—,
. modernebb és legtökéletesebb, beigazolt an <§? 
a legoloNóhlt üzemet' nyújtó erőgépek,
A drezdai metór vlláR8zerte ells"

ezen védjegyei
vi seli.

jé»
mértén a legkitü-?®? 

1 nőbb gyártmány. Kiprőhi Ír, tökéletes szer- 
kezet Válogatott legjobb anyagból a legszo- í”* 

. üdül'bari és a legpontosabban készítve. ■ 
Tart/Sc ? s,,k éti használat illán sem 
1 dl la . KZOIUi répa rat u rákra. Feltétle-^ 

níiI üzembiztos Kezelése rendkívül egyszerű, pps 
Az üzemköltségek a legelőnyösebbek. uj
Drezdai motorok SÄ.S!:«
b.ii ijlarviillalritban és uradalmak gazdaságiul 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fa-?®? 
megnmnkah, uáI, faapritásnál, vizemeló"<^ 

I (szivattyú) leb ] eken. gazdasági ta! ármány-űy* 
i ka mrakban, tejgazdaságokban, csépi esnél,

- ' m
- Teljes ii:;emberendezé.-ek (malmok, gazda: -Jí.

■ sági üzemek, közlomü-szerkezetek, stb.)Ä 
szakszerű szállítása. J|(

1 Felvilágosítások és költségtervezetek kész- 
seggel adatnak. ?®»

I Legmesszebb m no jótállás !-----------------------
Kedvező fizetési feltételek 1

%\ 0 0.0. it'; 0 0.0.0 0 0 0 '0.0.0

I mmaammmmmi ■zmmmmmam——i
7272. ] 905. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluli rótt bíróság köz hi rro teszi, hogy 

Csermák Ernő dr. ügyvéd '-dyrelujtató­
nak Gyurkovics Pál és neje Litavszky 
Anna végrehajtást szenvedő elleni 57 
kor 20 till, tőke és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területéhez tar ozó 
Pus/taszelüstyén község 36 sztjkvheii 
Gyurkovics Pál nevén álló A. -j- l. 
sorsz. 137 hrsz. törv. bccsü boroviim 
sző lő.

a 47 sztjkvben 4 16 részben v. sz 
Gyurkovics Pálné Litavszki Am.a <'s 
6-li 16 vészben Cserveuák Amiás s

Ä „RESTI NAPLÓ
uj karácsonyi ajándéka. .-'.-AÜPk-'C.x- '.'0.0.

0
i k§i

Modern Magyar Festőművészek
t K.V« sssbbbhgbb ‘

a címe nj kiadván r unknak
melyei 1005. évi karácsonyi ajándékul számunk I. előfizetőinknek.

HStA

«,.1

0
0.

00.0.0.0: Ez uj ajándék in a vünk, noha folytatása ét ki- -fi -a?íS?0.0.
0. egészítő vésze lesz a „Magyar Fest mii veszet A Ibii- 0
'í?;< niii“-iiak, mégis mint teljesen önálló tnü gyönyörű
\ foglalatja lesz a modern magyar festőművészet re­

mekeinek.
Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar 

irodalm it és magyar művészetet szolgálták, nagy­
ig szabású és nagyéitókü diszmüvek százezernyi péi-
'6S' (lányaival terjesztve el a magyar költészet és íes-

lömiivészet nagyjainak alkotásait. A remekművek 
W o díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ uj 
Ä és minden eddigi ajándékát túlszárnyaló diszmüvel:
0: a Modern Magyar Festőmüvészek-kel.
kS ötven nagysz básu festményt szemeltünk ki

a modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt mos- 
tori kivitelű mülapokon és

0M0M0. gyönyörű, több színnyomású kopekben.
Ezenkívül be fogjuk mutatni o műben jelesebb festőink vonzóan megírt 

él elv ,jz t A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fogja 
tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyed előadásában, színes képek és 
rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi 
törekvéseinket és a magyar könyvkütőiparmiivés/et újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó 
előfizetőinken kívül minden nj előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre 
megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél- és ncgyed- 
óvenkint, sőt havonta is eszközölhető.
Előfizetési ár: I évre 28 kor., fél 0 1 isztolottol
évre 14 kor, negyed évre 7 kor,, o Pcxofi TVTo rrl Au
1 hóra 2 kor. 40 fillér. — Mutat- ** -Lv djJlU
ványszámot szívesen küldünk.^' - V kiadóhivatala

kisk. Cserveuák Anna ttársak nevén 
álló A. j sorsz. 95 hrsz. aranyhegyi 
szol lő 1 24 kor. sorsz. 1 08 hrsz. mid 
crlin szol lő 16 | kor. sor z. 133 
hrsz. boroviua szül lő 46 kor. sorsz. 
v■ “la nyemecke dolina pince 5 kor. 
a. 48 sztjkvben Gyurkovics Pálné szül. 
Litavszki Anna nevén álló A. j 
sorsz 46 hrsz 28 házsz, 407 kor. sorsz. 
43 hrsz. be I te lek i kert; 4 1 kor és sor>z. 
193 hrsz. közös legelőből 2/a 7 rész 
10 kor törvényes hecsértékü ingatlanok
1008 évi január hó 31-én cí. e. 10
órakor Pusztaszelesty énben a község­
házán a megái lapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mellett 
a hec,sáron alul is cl fog-mik árverezte! ni.

A vételár az árverés napjától szá­
mítolt 30 45 és 60 nap alatt egyelő 
részletekben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők

Kir. tsz,ék, mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. október 31-én.

Oravetz
kir. tszéki bird.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyuraaajtóján Ipoly» ígon.
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